

## 军事头条

# 日本拟增兵冲绳监视中国？ 防务重心转向西南，军事政策仍由防卫省官僚掌握

□据 新华网

据报道，由于日本认为中国海军频繁出没冲绳县先岛群岛附近海域，日防卫省决定提高戒备，今后5年至8年时间里，拟阶段性地在宫古岛、石垣岛等部署数百人的陆上自卫队国境警备部队，并在与那国岛部署约百人的陆上自卫队沿岸监视部队。



报道引述防卫省干部的发言指出，防卫省考虑在宫古岛、石垣岛部署的部队，主要任务是沿岸监视和紧急应对武装突袭等。在日本最西端的与那国岛部署的部队，则将参考北海道稚内市陆上自卫队约百人的第301沿岸监视队，使用雷达和通信接收器等设备，监视过往外国船只。这将是日本首次在冲绳本岛以外岛屿部署陆上自卫队，表明日本的防务重心正从北部边界向西南部边界转移。

### 分析：日防卫政策不受政局影响

清华大学学者刘江永认为，日本冲绳增

兵发出一个重要信号。民主党执政以来，日本政局并不稳定，主要领导人忙于各种选举，使得安保政策在很大程度上由官僚按照自民党原有轨道运行。早在2004年，日本就完成国防战略调整，当时的小泉内阁制定了日本战后第三个防卫计划大纲，防卫重点从俄罗斯转向朝鲜半岛和西南方向。自民党曾要求在2009年年底通过新的防卫计划大纲，加强对中国的“防卫步骤”，该要求被民主党叫停，现在看来，防卫政策主导权仍掌握在防卫省官僚手中。今年日本要出台新防卫计划大纲，如果把中国列为日本未来的防卫对象，将对未来5年加强防范中国产生重要影响。

### 相关链接 日本续产 F-2 战机“对抗中国”

由于未能如期发布新战斗机(F-X)，日本防卫省开始研究讨论追加F-2战机的订单数量。这也是随着中国空中战力的近代化，为防止防空体系出现空白所采取的措施。预定2011年结束的F-2战机生产如果中断，战斗机的生产和技术基础也将失去。这也是防卫产业所关注的措施。F-X是航空自卫队老化机种F-4的后继机型，计划引入50架。防卫省研究追加F-2战机可谓是F-X战机未能如期发布，F-4战机又面临退役的局面中，所能采取的第二明智的决定。预计追加的F-2战机数约为20架。

## 周边军情

印巴边境双方士兵的夸张正步姿势。



# 看着威风 其实脚疼 夸张正步 或被喊停 印巴边境“示威表演”据传双方都“不太想玩”

□据 中新网

据外媒报道，曾经吸引游客目光的印巴边境“示威表演”或因会给士兵造成身体伤害而结束。

印巴边境长期以来天天上演这样的降旗仪式：巴基斯坦巡逻兵和印度边境安全部队的士兵均穿戴整套军装，高喊口号，并用夸张的正步姿势行进，威慑对方。

据观察者描述，双方士兵为了能把脚高高踢过头顶，开踢之前的跺脚非常有力，周围的观众绝对能感受到。而且，重重的跺脚有向对方“示威”的意思。与此同时，双方士兵还要双目怒视，双手叉腰，气势十足。

这种表演吸引了大量游客，双方官员甚至建造了观看台，供游客欣赏。然而，印度边境安全部队一位高级官员最近对媒体称，这种仪式会给士兵造成身体不适和精神紧张。

他认为，这是个“没有尊严”的仪式。

他说：“许多士兵都抱怨，这种仪式让他们的脚受伤。双方一直沉湎于这种攻击性的姿势，但它并不好看。双方已经同意，将取消一些夸张动作。”

印度这条建议很受巴方欢迎。有巴方评论人员称，巴基斯坦将把“会给士兵造成脚伤”当成很好的理由，以结束印巴双方长期以来的“示威表演”。

## 前沿观察

# 俄罗斯计划出口 新型战术导弹系统

□据 人民网

据俄新网21日报道，俄罗斯计划向国外出口“伊斯坎德尔”战役战术导弹系统。这一消息是俄罗斯国防出口公司副总裁亚历山大·米赫耶夫本周三在记者会上透露的。

米赫耶夫表示，一些外国军火商对“伊斯坎德尔”导弹系统感兴趣。俄国防出口公司与其中几家公司正在进行磋商。

“伊斯坎德尔”导弹系统是俄军最新型战术导弹系统，能够全天候对特别重要的小型目标实施“精确打击”，这种导弹系统的出口型射程可达280公里，而用于俄国内军队接装的导弹系统的射程可达500公里。“伊斯坎德尔”导弹系统具备机动性强、隐蔽性高以及导弹作战准备时间短等特点。

# 美反恐战争 耗资超万亿美元 远超越战所耗军费

□据 人民网

美国科学家联合会网站近日公布一份报告显示，9·11事件后美国用于反恐作战的军费开支已超过1万亿美元。

美国科学家联合会应美国国会要求撰写了上述报告。该报告对美国自独立战争至今230多年来各种战争开支进行了比较分析。其中，美国反恐战争开支是1.15万亿美元，成为除二战以外美国历史上“最贵”的一次战争。计算通货膨胀因素后，美国二战军费开支为4.1万亿美元。作为比较，美国在越南的20年军事行动所耗军费为7380亿美元。

美国会预算委员会预测，美国反恐军费开支还会大幅度增加。预计2017年前，美国在伊拉克和阿富汗的军事行动开支将达2.4万亿美元。

# 俄下一代主战坦克 首度非公开展示

□据 《科技日报》

据俄通社报道，俄罗斯联邦军事技术合作局副局长康斯坦丁·比柳林说，俄最新研制的T-95主战坦克已在“防务与防御2010”展览上进行了首次非公开展出。

他介绍，T-95与俄军现役的T-90相比，其外形更为低矮，配备有一座遥控炮塔，同时，还为坦克内的乘员设置了一个防护严密的装甲隔舱。

据消息人士透露，T-95的总重量约55吨，最大速度可达每小时80千米，主要武器为一门152毫米口径的滑膛炮、防空导弹、7.62毫米和14.5毫米机枪。

不过，到目前为止T-95的前途仍不明朗。今年4月，T-95曾被停止研制。本月初俄工业与科学部才又恢复其生产。

# 预算“捉襟见肘” 意削减战机订购量

□据 新华网

意大利国防部20日说，由于预算紧张，将削减“欧洲战斗机”订货量25架。

意大利国防部一名发言人对记者说，这一举措节省大约20亿欧元（约合26亿美元）政府开支。

意大利原打算订购121架“欧洲战斗机”。

“欧洲战斗机”由英国、德国、西班牙、意大利4国共同研制。这4国和沙特阿拉伯、奥地利共订购707架。